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: Summary 
      Women's trends towards the practice of physical activity 

The Institute of Science and techniques of physical and sporting 

activities, Oum El Bouagui University 

Women have to be consistent in practicing sports to avoid problems 

that range from psychological, social and physical which may happen to 

them. Women's trends in that domain may be either distinctive and 

individual or collective shared by a good number of women. More, 

these trends may be clear and sensory or hidden so that they play a big 

role in the society by forming relations between people as well as 

guiding their daily dealings. 
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 اتجاهات المرأة نحو ممارسة النشاط الرياضي

 مقدمة:
إذا كان الداء والذواء والغذاء ىم بواعث استمرار حياة الإنسان والصحة ىي ضمان السعادة بالنسبة      

ي لو فان الرياضة ىي الركيزة الأساسية لتحقيق ىذه السعادة ، لأنها أساس الارتقاء بالصحة وعامل رئيس
للوقاية وعلاج الإنسان من الإمراض فإذا ما استثمرت الرياضة بشكل  صحيح فأنها يدكن أن تكون 

             الباعث الحقيقي لسعادة الإنسان خلال مشوار حياتو .                                                                             
حياة الفرد توازنا بين النواحي البد نية والنفسية  والاجتماعية والخلقية  فالنشاط الرياضي يخلق في      

ووسيلة للتعبير عن قدرات الفرد واستعداداتو البيولوجية والاجتماعية والنفسية الدوروثة والدكتسبة وعن 
 طريقها يقاس الفرد بين نفسو وإقرانو.        

مظاىر الرقى والتقدم التي تقاس بها حضارة  حيث أصبحت الرياضة في وقتنا الحاضر مظهر من   
الشعوب والمجتمعات وتكشف عن مدى تقدمها ورقيها ،كما أنها مظهر حضاري ذو جوىر يعود على 
الفرد والمجتمع بالنفع والتقدم لذا بررص الدول الدتقدمة على أن برول شعوبها إلى شعوب لزبة لدمارسة 

 اد المجتمع . الرياضة على كافة الدستويات ولجميع أفر 
كما ابذو الإنسان للرياضة من أجل المحافظة على صحتو من الأمراض النابذة عن مشكلات الحياة       

الدعاصرة حيث أن التطور التقني الذي حد من حركتو وقلل من جهده العضلي الشيء الذي اثر سلبا على 
ياضي كأصحاب القدرات والدهارات صحتو وحيويتو كما إن ىناك فئات لزرومة من حق لشارسة النشاط الر 

 البسيطة والدعاقين والدرأة وخاصة في بعض المجتمعات المحافظة.
من ىذا نتوصل إلى أن الرياضة تنمى صحة الإنسان في جميع الجوانب وىى ضرورية للمرأة بصفة      

ساب الجسم اللياقة خاصة ، لان فوائد الرياضة للمرأة تكون ابعد من إنقاص الوزن أو المحافظة عليها وإك
والرشاقة والقوام الدعتدل ، حيث أكد العلماء والخبراء أن الانتظام بدزاولة النشاط الرياضي تعطى القلب 
والأجهزة الداخلية الكفاءة العالية في أداء الإعمال اليومية بدقة وانتظام ومقاومة بعض الإمراض مثل ارتفاع 

 الوقاية من أمراض العصر )القلب والأوعية الدموية (الكلستًول ، والسكر في الدم وضغط الدم و 
 كما أن الدرأة بخلاف الرجل تتعرض لفتًات حرجة خلال مراحل حياتها والدتمثلة في :     
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فتًة انقطاع الطمث(، حيث  -فتًة الدخاض والنفاس –فتًة الحمل  –فتًة الطمث الشهرية  –)فتًة البلوغ 
ا تغيرات جسمية كزيادة الوزن في الدناطق الأنثوية مثل الإرداف والصدر أن الفتاة في فتًة البلوغ بردث لذ

وعرض عظم الحوض وتقل سيطرة الجهاز العصبي على الإطراف لشا يقلل التوازن والتوفقات الحركية وتزداد 
حاجة الجسم إلى الطعام وخاصة إلى السكريات وإذا لم يتم الانتباه إلى ذلك فتكون العواقب غير مرضية 

ذلك على الأىل متابعة أوضاع بناتهم لتلافى الدشاكل التي يقعون فيها ، كذلك فتًة الدورة الشهرية التي ل
تصاحبها الأم والتي غالبا ما تكون أسباب نفسية التي تقلل من نشاطها ، كذلك بسر الدرأة بفتًة الحمل 

اعر كذلك زيادة في ضربات حيث يؤدى ذلك إلى تغيرات ملموسة ليس في زيادة الوزن فقط بل في الدش
القلب وتتعرض للإصابة بضعف مفاصل الرجلين وبسر بعد ذلك إلى فتًة الدخاض حيث برتاج الدرأة إلى 
قوة عامة في عضلات البطن والصدر لعملية الطلق وكذلك قوة لكتم النفس .كما تتعرض الدرأة إلى فتًة 

لفة كما تكون عرضة للإصابة بهشاشة انقطاع الطمث حيث تصبح في ظروف نفسية وفسيولوجية لست
 العظام.

 ة: يالاشكال -
يستوجب على الدرأة الدثابرة على لشارسة النشاط الرياضي لتجنب الدشاكل )النفسية والبدنية 

يقع في لرال الدرأة على الدستوى النفسي والبدني والاجتماعي  ءوالاجتماعية( التي قد تقع فيها . وأي شي
تكون ىذه الابذاىات فردية لشيزة وخاصة بها وقد تكون جماعية يشتًك فيها عدد كبير  يكون لذا ابذاه ، قد

من السيدات ، كما أنها قد تكون ابذاىات شعورية ظاىرة أو ابذاىات لسفية حيث تلعب الابذاىات دورا  
اىات عبارة كبيرا بين أفراد المجتمع وذلك في تكوين العلاقات بينهم وكذلك تعاملهم اليومي ، إذ إن الابذ

عن تنظيمات نفسية يكتسبها الفرد من خلال تفاعلو في جميع مواقف الحياة الدختلفة وكل فرد يحمل 
 نوعين من الابذاىات وىى:

 ابذاىات خاصة أو شخصية – 1
 وىى عبارة عن لرموعة من ابذاىات الفرد لضو أحداث حياتو الخاصة وظروفو

 ابذاىات عامة واجتماعية – 2
 ن ابذاىات الفرد لضو أحداث الدوضوعات العامة في الحياة الاجتماعية . وىي عبارة ع
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كما أن الاىتمام برياضة الدرأة يلعب دورا ىاما في برقيق الارتقاء بدستوى قدراتها البدنية والنفسية 
والفسيولوجية والدعرفية فهناك حاجة ملحة للممارسة الدرأة للرياضة لتكون أسلوب حياة لذا في لستلف 

 راحل نموىا حيث تلعب دورا ىاما في تفعيل ايجابياتها في المجتمع الذي تعيش فيو م
ونظرا للتقدم الدذىل الذي طرأ على الرياضة مع نهاية القرن الداضي وتوجو الدول للاىتمام بها ودعمها 

لدشاكل بشتى الطرق وىذا يدلنا على ضرورة لشارسة الدرأة للرياضة، فالرياضة بزلصها من الكثير من ا
 الصحية والنفسية وتبدو متمتعة بالصحة والرشاقة والجمال.

الأمر الذي جعلنا نتساءل ىل يوجد اىتمام بتوجيو الدرأة لضو لشارسة الرياضة وىل ينعكس ىذا       
الاىتمام على تعديل الآراء حول ضرورة وأهمية الدمارسة  الرياضية ، من ىنا طرح الباحثتان ىذه البحث 

 على ابذاىات الدرأة  لضو لشارسة الرياضية()للتعرف 

 أهميه البحث:-
تكمن أهميو ىذه الدراسة في معرفو ابذاىات الطالبات اللاتي يدارسن الرياضة  داخل الإقامات الجامعية  -

 بجامعة أم البواقي.
 الوقوف على الدشاكل الحقيقة التي بسنع بعض السيدات بالانتظام في لشارسة الرياضة. -
 فو الاختلاف والتباين بين ابذاىات السيدات اللاتي يدارسن الرياضة.معر  -
تزويد الدسئولين والقائمين على الرياضة بالدعلومات والدعارف لضو متطلبات الدرأة ومعرفو الابذاىات  -

 الدختلفة لديهن للاىتمام بهذه الشريحة من المجتمع

 أهداف البحث:-
السلبية  للفتيات الدنتسبات للأندية الدوجودة على مستوى الإقامات التعرف على الابذاىات الايجابية و  -

 لضو الدمارسة الرياضية بجامعة أم البواقي .

 تساؤلا ت البحث:-
 ىل ىناك ابذاىات ايجابية لضو لشارسو الفتيات للنشاط الرياضي؟. -
 ىل ىناك ابذاىات سلبيو لضو لشارسو الفتيات للنشاط الرياضي؟. -
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 لسابقة:الدراسات ا-
في ضوء الدسح الدكتبي للدراسات والبحوث السابقة توصل الباحثان إلى بعض الدراسات الدرتبطة بدوضوع 

 -البحث وىى كالآتي:
 دراسة صديقة على أحمد:-1

تهدف ىذه الدراسة إلى التعرف على ابذاىات الطلبة والطالبات والدسئولين لضو النشاط الرياضي في       
استخدمت الباحثة مقياس كينون للابذاىات لضو النشاط الرياضي لجمع البيانات جامعة عين شمس ،و 
طالبا وطالبة ومسئولي النشاط الرياضي ،وأسفرت النتائج عن وجود فروق دالة  666وبلغت عينة البحث 

عن إحصائيا في الابذاىات لضو النشاط الرياضي بين الطلبة والطالبات لصالح الطلبة وكذلك بين الدسئولين 
 الجامعة والدسئولين عن النشاط الرياضي بالكلية.

 دراسة طارق لزمد بدر الدين:-2
تهدف ىذه الدراسة إلى التعرف على نوعيو الابذاىات لضو التًبية الرياضية لدى طالبات الدرحلة       

يق مقياس أو الثانوية في كل من ج .م.ع ودولو الأمارات العربية الدتحدة وبرديد الفروق بينهما وتم تطب
طالبة بين طالبات الددارس الثانوية بدحافظو الإسكندرية ب ج.م.ع  112جنجتون للابذاىات على 

طالبة من طالبات الددارس الثانوية  بدولة الأمارات العربية الدتحدة وأسفرت النتائج على بسيز   111وعلى 
لة الأمارات العربية  بابذاىات كل من طالبات الددارس الثانوية بدحافظة الإسكندرية ب ج.م.ع ودو 

ايجابية لضو التًبية الرياضية ،كما أن العديد من العوامل التي تؤثر في تشكيل نوعية الابذاىات لضو التًبية 
 البد نية.

 دراسة إبراىيم حجاب:- 3
لية تهدف ىذه الدراسة إلى التعرف على ابذاىات الطلاب والدارسين لضو لشارسة الأنشطة البدنية بك     

طالب ودارس،  166واشتملت عينة البحث على  الدعلمين بالددينة الدنورة بالدملكة العربية السعودية،
واستخدم مقياس كينون للابذاىات لضو النشاط البدني، وأسفرت النتائج عن إن ىناك فروق دالو إحصائيا 

كان ترتيب النشاط البدني  و  بين الطلاب والدارسين في الابذاىات لضو النشاط البدني لصالح الطلاب،
التفوق الرياضي،كخبرة توتر ولساطرة ،كما أسفرت على أن ىناك  خفض التوتر، كخبرة اجتماعية،

 ابذاىات غير ايجابية بين الطلاب والدارسين لضو النشاط البدني للصحة واللياقة.
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 التعليق على الدارسات السابقة:-
لجوانب الذامة التي ساهمت في برديد موضوع البحث، ىذه الدراسات ألقت الضوء على الكثير من ا -

حيث لم يجد الباحثان في حدود علمهما وحدود الدسح الدكتبي التي قاما بها إي دراسات سابقة قد بست 
 على الفتيات الدمارسات للنشاط الرياضي.

لصيغة  كما ساعدت ىذه الدارسات في برديد منهجية البحث والإلدام الصحيح للخطوات الدلائمة  -
إجراءات البحث كذلك برديد أفضل الطرق الإحصائية الدلائمة لدعالجة ما توصل إليو الباحثان من 

 بيانات.
 إجراءات البحث :-
 استخدم الباحثان الدنهج الوصفي لدلاءمتها لطبيعة الدراسة. منهج البحث: -1
ياضي داخل الإقامات : اشتمل لرتمع البحث على الفتيات الدمارسات للنشاط الر مجتمع البحث-2

 ( أندية .16الجامعية بجامعة أم البواقي قد بلغ عدد الأندية )
 عينة البحث:-3

( فتاة من الدمارسات للنشاط الرياضي 156تم اختيار العينة بالطريقة العمدية واشتملت على )     
لفتيات الدمارسات تقريبا من المجموع الكلى ل %(56بالاقامات الجامعية وقد بلغت النسبة الدئوية )

 للرياضة.
 والجدول التالي يوضح الفئات العمرية لعينة البحث:

 ( يوضح الفئات العمرية لعينة البحث .1جدول رقم)
  الفئة العدد

     -   
     -   
     -   
     -   
     -   
     -   

    -   
    -   
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 أدوات البحث :-4
 (1ات الدرأة  لضو لشارسة النشاط الرياضي( مرفق ))مقياس ابذاى تم استخدام     

 المعاملات العلمية: 
اعتمد الباحثان علي صدق المحكمين وذلك بعرض )الاستبيان( على لرموعة من الخبراء  -: الصدق

بدعاىد التًبية  البدنية وثم تعديل بعض العبارات لكي تتناسب مع نساء المجتمع الجزائري حيث اتفقوا 
 الاستبيان في قياس )ابذاىات  الدرأة  لضو لشارسة النشاط الرياضي(  . على صلاحية

: للتحقق من تبات استخدم الباحتان طريقة إعادة الاختبار  وذلك بإعادة  تطبيق القياس على الثبات
عينة قوامها عشرة سيدات خارج العينة وإعادة تطبيق الاستبيان على نفس العينة بعد خمسة أيام لإيجاد 

( لشا يدل علي أن الاستبيان ذو معامل 6.86ل الارتباط بين القياسين حيث بلغت قيمة الارتباط )معام
 ثبات عال.

  :الدراسة الاستطلاعية
قام الباحثان بأجراء دراسة استطلاعية على عينة من لرتمع البحث قوامها عشرة فتيات من 

اب عبارات الاستبيان لضو لشارسة النشاط الدمارسات للنشاط الرياضي وذلك بهدف الوقوف على مدى استيع
 الرياضي.

  الدراسة الأساسية:
 16مارس إلي  61قام الباحثان بأجراء الدراسة الأساسية على عينة البحث وذلك في الفتًة من 

 2613مارس

 المعاملات الإحصائية:
 ث وىى :قام الباحثان باستخدام الدعاملات الإحصائية الآتية وذلك لدلائمتها لطبيعة البح

 التكرارات -1
 النسب الدئوية -2
 
 



:59/95/695 – 90دد رقم ع –مجلة التحدي   

 

 جامعة العربي بن مهيدي أم البواقي 576

 

 عرض ومناقشة النتائج :
 ( يوضح التكرارات النسبة الدئوية للعبارات الايجابية للاستبيان .2)جدول رقم 

 لا أوافق أوافق أوافق بشدة العبارات الايجابية ت
 % ك % ك % ك

لشارسة الرياضة تساعد على اكتساب القوام  ا
 الدعتدل

128 85.33 22 14.67 6 6 

لشارسة الرياضة بذعل الجسم أكثر كفاءة وتكسبو  2
 مناعة ضد الإمراض

166 66.67 56 33.33 6 6 

 6 9 41.33 62 52.67 79 أمارس الرياضة لتكوين الصدقات 5
 16 15 44.67 67 45.33 68 لشارسة الرياضة تنمى روح الولاء والانتماء 6
بالدعارف معلومات لشارسة الرياضة وسيلة للإلدام  8

 الخاصة بالجسم
93 62.6 55 36.67 2 1.33 

لشارسة الرياضة وسيلة لآكسابى ثقافة رياضية  9
 عامة

78 52.6 67 44.67 5 3.33 

لشارسة الرياضة تساعد على التخلص من التوتر  12
 العصبي والنفسي

86 57.33 63 24 1 6.67 

 6 6 23.33 35 76.67 115 لشارسة الرياضة تنمى صفة الإحساس بالذات 13
 6.67 1 55.33 83 44.6 66 لشارسة الرياضة تنمى القيم الخلقية الدرغوبة 17
لشارسة الرياضة تساعد على حسن الدظهر  18

 الجمالي
66 44.6 83 55.33 1 6.67 

 6 6 74 111 26.6 39 أجد أن مقالات وكتب الرياضة مشوقة 21
الرياضية من يدكن معرفة الكثير من الدعلومات  22

 خلال لشارسة النشاط الرياضي
96 66.6 56 33.33 16 6.67 

 6.67 1 36 45 69.33 164 لشارسة الرياضة متعة للنفس 25
 3.33 5 28 42 68.33 163 لشارسة الرياضة بذعلني اتصف بالدرح 26
 6 6 16.67 16 89.33 134 أمارس الرياضة للمحافظة على لياقتي البدنية 28
 6 6 4 6 69.6 144 ة الرياضة تكسب جسمي لياقة ومرونةلشارس 29
لشارسة الرياضة تساعدني على عدم الإفراط في  32

 الطعام
67 44.67 83 55.33 6 6 

لشارسة الرياضة تتيح الفرصة للتحكم في  33
 الانفعالات

98 65.33 44 29.33 8 5.33 

 6 6 19.33 29 86.67 121 لشارسة الرياضة تعطني الإحساس بالجمال 34
لشارسة الرياضة تساعد على إكساب جسمي  35

 القوة
136 86.67 26 13.33 6 6 

لشارسة الرياضة تزيدني نشاطا كبيرا وبذعلني اقبل  36
 على العمل بحيوية

129 86.6 21 14 6 6 
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ية بين أن استجابات عينة الدراسة بذاه العبارات الايجابية قد تراوحت النسب الدئو  (2يتضح من الجدول)
 (  من خلال إجابات الفتيات عينة الدراسة للعبارات الايجابية قيد الاستبيان96%-1.33%)

( برت بعد أوافق ، %14.67( برت بعد أوافق بشدة، وبنسبة )%85.33فالعبارة الأولى جاءت بنسبة )
د أوافق، ( برت بع%33.33( برت بعد أوافق بشدة، وبنسبة )%66.67والعبارة الثانية جاءت بنسبة )
( برت بعد أوافق، % 44.67( برت بعد أوافق بشدة ، وبنسبة )%52والعبارة الثامنة جاءت بنسبة )
( برت بعد أوافق، %42.67( برت بعد أوافق بشدة ، وبنسبة )%57.33والعبارة التاسعة جاءت بنسبة )

( برت بعد %14سبة )( برت بعد أوافق بشدة، وبن%86وكذلك العبارة الثانية والعشرون جاءت بنسبة )
 أوافق.

ومن خلال ىذه النسب التي جاءت مرتفعة إلى حد كبير فأنها تدلنا على معرفة تلك الفتيات بفوائد 
وأهمية الرياضة ، كما أنها تشير انو من خلال لشارسة الرياضة قد تعرفن على الكثير من الدعلومات الرياضية 

،ويعزو ذلك الباحثان إلى إن للنشاط البدني دورا كبيرا  الخاصة بصحة الجسم ولياقتو وخلوه من الإمراض
( أن للرياضة 1995يلعبو في برسين الجانب الصحي والتمتع بالحيوية والنشاط حيث يشير على ألبيك )

 تأثير على صحة الإنسان في جميع جوانبو وزيادة مقاومتو للأمراض وإكسابو الرشاقة والقوام الدعتدل 
( %16.67( برت بعد أوافق بشدة، وبنسبة )%89.33منة والعشرون جاءت بنسبة )ولصد إن العبارة الثا

( برت بعد أوافق بشدة، وبنسبة %96وكذلك العبارة التاسعة والعشرون جاءت بنسبة ) برت بعد أوافق،
( برت بعد أوافق %86.67وكذلك والعبارة الخامسة والثلاثون جاءت بنسبة ) ( برت بعد أوافق،4%)

( برت بعد %86والعبارة السادسة والثلاثون جاءت بنسبة ) ( برت بعد أوافق،%13.33بة )بشدة، وبنس
 ( برت بعد أوافق.%14أوافق بشدة، وبنسبة )

( حيث %166من خلا ل نسب ىذه الاستجابات لعينة الدراسة لصد إن الدوافقة قد كانت بنسبة )
التعرف على الدوافع التي دفعت بتلك  توزعت ىذه النسبة بين موافق بشدة وموافق وىذا يرشدنا إلى

السيدات إلى الدمارسة الرياضية حيث كانت لاكتساب اللياقة والدرونة والقوة للجسم كما كان للرياضة 
الفضل في شعورىن بالنشاط والحيوية ويعزو ذلك الباحثان إلى أهمية لشارسة الرياضة والدور الحيوي الذي 

أو النفسية ، حيث يؤكد )لزمد الحماحمى( على إن الرياضة مظهر تربوي تقوم بو سواء من الناحية البدنية 
يعود على الفرد والمجتمع بالنفع والتقدم ،بدا لذا من دور حيوي في تطوير الصحة ،وبرقيق السعادة وتأخير 

 أعراض وظاىر الشيخوخة. 
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ق بشدة، وبنسبة ( برت بعد أواف%54.67ويتبين لنا من خلال العبارة الخامسة حيث جاءت بنسبة )
( برت بعد أوافق بشدة، %45.33( برت بعد أوافق، والعبارة السادسة جاءت بنسبة )% 41.67)

 ( برت بعد أوافق.% 44.67وبنسبة )
لشا يدل على إن الرياضة قد ساعدت تلك الفتيات عينة الدراسة من الناحية الاجتماعية على 
تكوين العديد من الصداقات ويزداد شعورىا بذاتها  وكذلك حبها وانتمائها وولائها لكل من حولذا في 

ىي وسيلة  البيت أو العمل أو مع كل ما يحيط بها حيث يؤكد )جلال العبادى واخرون( على أن الرياضة
لتنمية العلاقات الاجتماعية وزيادة التفاعل والتكيف الاجتماعي مع الآخرين فالإنسان بدوجب ىذه 

 التفاعلات ولشارسة النشاط الرياضي يعمل ذلك على رفع مستوى أداءه في العمل وفى الحياة بشكل عام.
المجتمع وىذا يتطلب تفاعل وتكيف كما تؤكد )ساندرا وسينسر( بأن للرياضة دورا كبيرا في تغيير وتطوير 

الإفراد اجتماعيا لشا يؤثر ذلك ايجابيا على أداء الفرد والصازاتو في ميدان عملو الاجتماعي أو الرياضي 
وكلما كان مستوى التكيف ،والتفاعل عاليا وكبيرا كلما كانت نتائج العمل والالصازات أفضل وبدستوى 

 عالي أيضا.
( برت بعد %42( برت بعد أوافق بشدة، وبنسبة )%57.33جاءت بنسبة )إما العبارة الثانية عشر 

( برت %23.33( برت بعد أوافق بشدة، وبنسبة )%76.67أوافق، والعبارة الثالثة عشر جاءت بنسبة )
( برت %55.33( برت بعد أوافق بشدة، وبنسبة )%44والعبارة السابعة عشر جاءت بنسبة ) بعد أوافق،
( %36( برت بعد أوافق بشدة، وبنسبة )%69.33ة الخامسة والعشرون جاءت بنسبة )والعبار  بعد أوافق،

( برت بعد أوافق بشدة، وبنسبة %65.33والعبارة الثالثة والثلاثون جاءت بنسبة ) برت بعد أوافق،
 ( برت بعد أوافق.29.33%)

لرياضي بالجانب فمن خلال العرض السابق لصد أن ارتفاع النسب يدلنا على مدى ارتباط النشاط ا
النفسي ،حيث أكدت لنا عينة الدراسة انو من خلال لشارستهن للرياضة زادت قدرتهن على التخلص من 
التوتر العصبي والنفسي ،والقدرة على التحكم في الانفعالات ،الإحساس بالذات ،وكذلك تنمية بعض 

ن إلى أن النشاط اذلك الباحث القيم الخلقية الدرغوبة لديهن حيث كانت الرياضة متعة لديهن ،ويعزو
الرياضي يعمل على زيادة مقدرة الجسم على القيام بالعديد من الأعمال ، وكذلك يتخلص الجسم من اى 
 توترات عصبية ونفسية لشا يزيد من الإحساس بالثقة بالنفس، والإقبال على الحياة والشعور بالذات لديهن.
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( برت بعد %55.33( برت بعد أوافق بشدة، وبنسبة )%44اما العبارة الثامنة عشر فجاءت بنسبة )
( برت بعد أوافق بشدة، وبنسبة %86.67والعبارة والعبارة الرابعة والثلاثون  جاءت بنسبة ) أوافق،

 ( برت بعد أوافق .19.33%)
حيث دلت على زيادة الإحساس لديهن من خلال لشارسة الرياضة بحسن الدظهر الجمالي وزيادة الإحساس 

مال حيث يؤكد )فاروق عبد الوىاب( ان لشارسة الرياضة تساعد على التخلص من الكثير من بالج
 الدشاكل الصحية والنفسية فتبدو متمتعة بالصحة والرشاقة والجمال .

 ( يوضح التكرارات و النسبة الدئوية للعبارات السلبية فى الاستبيان3جدول رقم)
 أوافقلا  أوافق أوافق بشدة العبارات السلبية ت

 % ك % ك % ك
 86.67 136 8.67 13 4.67 6 لشارسة الرياضة تقلل من الطاقة الجسمية 3
العادات والتقاليد التي بركم الأسرة الليبية برول دون  4

 لشارستي الرياضة
46 36.67 58 38.67 46 36.67 

 33.33 56 28.67 43 38 57 عدم اىتمام الإعلام بالنشاط الرياضي للسيدات 7
 66.67 166 22.67 34 16.67 16 لشارسة الرياضة بذعلني اقل قدرة على ضبط النفس 16
تعرضي للوم الأسرة يقلل من اقبالى على لشارسة النشاط  11

 الرياضي
23 15.33 37 24.67 96 66 

 96 135 16 15 6 6 لشارسة الرياضة مضيعة للوقت 14
مارسة عدم التشجيع الكافي يقلل من اقبالى على الد 15

 الرياضية
36 24 51 34 63 42 

ظروف الحياة العصرية تقلل من اقبالى على لشارسة  16
 الرياضة

28 18.67 61 46.67 61 46.67 

 33.33 56 36.67 55 36.  45 عدم معرفتي لأنسب أنواع الأنشطة الرياضية التي تناسبني 19
 44.67 47 26 36 35.33 53 عدم التقدير للرياضة لا يعطى دافعا لدمارستها 26
 62.67 94 12 18 25.33 38 عدم وجود حوافز لدمارسة النشاط الرياضي 23
 58.67 88 16.67 16 36.67 46 لشارسة الرياضة بردث بعض تشوىات القوام 24
ارتفاع تكاليف الأدوات الرياضية برول دون لشارستي  27

 للرياضة
46 36.67 83 55.33 21 14 

 56.67 76 18.67 28 36.67 46 هود بدني اكبر من طاقتيلشارسة برتاج لمج 36
 98 147 2 3 6 6 تساىم في صحة الجسم ولياقتو لشارسة الرياضة لا 31
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( أن استجابات عينة الدراسة بذاه بعض العبارات السلبية قد حازت على 3يتضح من خلال الجدول رقم)
(، فنجد أن %98-%56.67لعبارات  بين )نسبة كبيرة برت بعد )لا أوافق( حيث تراوحت نسب ىذه ا

( أما العبارة الثالثة %96(، والعبارة الرابعة عشر جاءت بنسبة )%98العبارة الواحد وثلاثون بنسبة )
 ( %86.67فجاءت بنسبة )

ويتضح لنا من خلال ىذه النسب أن عدم موافقة الفتيات عينة الدراسة على ىذه العبارات بتلك 
والدعرفة والقيمة الصحيحة للرياضة لديهن ،ويعزو بذلك الباحثان إلى أن ابذاىات النسب يدل على الوعي 

الفتيات لضو لشارسة الرياضة لم ينبع من فراغ ولكن من خلال معرفتهن بأهمية الرياضة بذاه الصحة والجسم 
 وأنهن على علم بدور النشاط بذاه الصحة العامة ورفع اللياقة البدنية لديهن.

( والعبارة %66( أما العبارة الحادية عشر فجاءت بنسبة )%66.67العاشرة فكانت بنسبة )أما العبارة 
( %58.67( أما العبارة الرابعة والعشرون فجاءت بنسبة )%62.67الثالثة والعشرون جاءت بنسبة )

 وذلك برت بعد )لا أوافق( .
، فالنشاط الرياضي يخلق وىذا يؤكد على زيادة القدرة على ضبط النفس والتحكم في الانفعالات 

أما العبارة الحادية  توازنا في حياة الفرد في النواحي البدنية والنفسية ، ويزيد من بركمو وضبطو لانفعالاتو،
عشر فقد أوضحت لنا بأنو قد زاد الوعي عند بعض الأسر الليبية بذاه الرياضة لشا لا  يدنعهن عن لشارسة 

 (.%66الرياضة وذلك بنسبة )
( أن استجابات عينة الدراسة بذاه بعض العبارات السلبية كانت برت بعد 3يضا من الجدول رقم)ويتضح أ

( وبرت البعد)أوافق( حيث تراوحت %35.33 -%4.67)أوافق بشدة( حيث تراوحت النسبة بين  )
برت بعد أوافق  %(36.67( فالعبارة السابعة والعشرون جاءت بنسبة )%55.33 -%8.67النسبة بين )

(برت بعد )أوافق(. حيث يدل ذلك على ارتفاع تكاليف الأدوات %55.33ة وعلى نسبة )بشد
 والأجهزة الرياضية فهي ظاىرة واضحة وذات تأثير كبير على قلة الدمارسة الرياضية لدى بعض الفتيات .

(برت بعد %38.67( برت بعد )أوافق بشدة( وبنسبة )%36.67أما العبارة الرابعة فجاءت بنسبة )
( برت بعد )أوافق بشدة( وبنسبة %18.67افق، أما العبارة السادسة عشر فجاءت بنسبة )أو 
%( برت بعد )أوافق بشدة( 24( برت بعد أوافق، وجاءت العبارة الخامسة عشر بنسبة )46.67%)

 برت بعد أوافق. (%34وبنسبة )
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في ما زال يؤثر سلبا على حيث تدل على إن ظروف الحياة وبعض العادات والتقاليد وعدم التشجيع الكا
 الدرأة ويقلل من فرص إقبالذا على لشارسة الرياضة.

( برت بعد أوافق، %28.67( برت بعد )أوافق بشدة( وبنسبة )%38أما العبارة السابعة فجاءت بنسبة )
( برت بعد %46.67( برت بعد )أوافق بشدة( وبنسبة )%18.67وجاءت العبارة التاسعة عشر بنسبة )

 أوافق .
لشا يدل على عدم الاىتمام الكافي من فبل وسائل الأعلام بالنشاط الرياضي للفتيات ، وكذلك العبارة 

( التي توضح عدم الدعرفة الكافية لأنسب أنواع الرياضة ،ويعزو الباحثان ذلك إلى انو ربدا يكون 19رقم)
لرياضات من خلال العديد لوسائل الأعلام دورا ىنا حيث تستطيع أن توجو الفتيات إلى انسب أنواع ا

حيث ترى الباحثتان إن وسائل الأعلام لا تضع النشاط الرياضي  من البرامج والدقالات الدشوقة لذن،
للمرأة ضمن أولوياتهم ، وبالتالي لا يقومون بعرض الأنشطة والتمرينات الرياضية الخاصة يهن ،ولزاولة 

دم وجود الدادة العلمية التي يدكن بثها عبر وسائل زيادة الوعي لديهن بأهمية الرياضة بالإضافة إلى ع
 الإعلام.

 الاستنتاجات :
 أولا النتائج الخاصة بالعبارات الايجابية:

 تتمتع الفتيات عينة البحث بوعي وثقافة رياضية عن أهمية وفوائد لشارسة الرياضة. – 1
مات والدعارف الرياضية بشكل استطاعت العديد من الفتيات من خلال لشارسة الرياضة زيادة الدعلو  -2

 عام، و بصحة الجسم ولياقتو والوقاية من الأمراض بسبب لشارسة الرياضة بشكل خاص .
ىناك دوافع نفسية لضو لشارسة الدرأة للرياضة ، حيث تنوعت مابين اكتساب اللياقة من اجل الصحة  -3

 يةوالدرونة أو القوة للجسم بشكل عام وكذلك الشعور بالنشاط والحيو 
 ساعدت الرياضة السيدات علي التكيف والتفاعل والاجتماعي وتكوين صداقات مع الآخرين . -4
استطاعت الرياضة إن تزيد القدرة لديهن علي ضبط النفس والانفعالات وكذلك الإحساس بالذات  -5

 وزيادة الدتعة لديهم 
ت الإحساس بالجمال وحسن الدظهر ومن النتائج الذامة التي أوضحها الاستبيان انو زاد لدي الفتيا -6

 الجمالي الذي كان لو الدور الأكبر في زيادة الثقة بالنفس لديهم والاقبال علي الحياة .
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 ثانيا النتائج الخاصة بالعبارات السلبية :
كان لارتفاع تكاليف الأدوات والأجهزة الرياضة عاملًا ىاما في الإقلال من فرص لشارسة بعض  -1

 السيدات للرياضة 
تأثرت لشارسة الرياضة لدي بعض الفتيات عينو الدراسة ببعض العادات والتقاليد وكذلك بعض  -2

 ظروف الحياة التي كان لذا الأثر سلبيا في الإقبال علي لشارسة النشاط الرياضي .
اتفقت معظم الفتيات عينة البحث علي أن وسائل الأعلام لا تعطي القدر الكافي لتقديم البرامج  -3

 صة بالرياضة للفتيات .الخا
 عدم الدعرفة الكافية من قبل عينة البحث بأنسب أنواع الرياضيات التي تناسبها ويدكن إن نمارسها . -4

 التوصيات :
دعم الأندية بالأجهزة والدعدات الرياضية لدنح الفرصة لأكبر عدد لشكن من   السيدات للممارسة  -1

 الرياضية بأسعار لسفضة. 
تمام بفئة السيدات في المجتمع سواء في الجامعات أو الذنينات الدختلفة وتوضيح أهمية ضرورة الاى -2

 الرياضة لذن .
الاىتمام من جانب وسائل الإعلام بالرياضة للسيدات بتقديم البرامج وانسب أنواع الرياضيات التي  -3

 ائد الرياضة علي الصحة.يدكن إن بسارسها و إصدار مطبوعات وكتيبات خاصة لتوعية السيدات لأهمية فو 
 لزاولة توعية الأسرة علي ضرورة لشارسة الدرأة للرياضة ، لدا لذا من اثأر ايجابية عليها . -4
 توجبو الاىتمام بالسيدات الغير متعلمات لزيادة توعيتهن بأهمية الدمارسة الرياضية .  -5
 
 المراجع العربية -
لشارسة الأنشطة البدنية بكلية الدعلمين بالددينة لدنورة بالدملكة العربية  إبراىيم السيد حجاب: ابذاىات الطلاب لضو -1
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 لا أوافق أوافق أوافق بشدة العبارات الايجابية ت
 % ك % ك % ك

لشارسة الرياضة تساعد على اكتساب  ا
 القوام الدعتدل

128 85.33 22 14.67 6 6 

لشارسة الرياضة بذعل الجسم أكثر كفاءة  2
 وتكسبو مناعة ضد الإمراض

166 66.67 56 33.33 6 6 

 6 9 41.33 62 52.67 79 ارس الرياضة لتكوين الصدقاتأم 5
 16 15 44.67 67 45.33 68 لشارسة الرياضة تنمى روح الولاء والانتماء 6
لشارسة الرياضة وسيلة للإلدام بالدعارف  8

 معلومات الخاصة بالجسم
93 62.6 55 36.67 2 1.33 

لشارسة الرياضة وسيلة لآكسابى ثقافة  9
 رياضية عامة

78 52.6 67 44.67 5 3.33 

لشارسة الرياضة تساعد على التخلص من  12
 التوتر العصبي والنفسي

86 57.33 63 24 1 6.67 

لشارسة الرياضة تنمى صفة الإحساس  13
 بالذات

115 76.67 35 23.33 6 6 

 6.67 1 55.33 83 44.6 66 لشارسة الرياضة تنمى القيم الخلقية الدرغوبة 17
ياضة تساعد على حسن الدظهر لشارسة الر  18

 الجمالي
66 44.6 83 55.33 1 6.67 

 6 6 74 111 26.6 39 أجد أن مقالات وكتب الرياضة مشوقة 21
يدكن معرفة الكثير من الدعلومات الرياضية  22

 من خلال لشارسة النشاط الرياضي
96 66.6 56 33.33 16 6.67 

 6.67 1 36 45 69.33 164 لشارسة الرياضة متعة للنفس 25
 3.33 5 28 42 68.33 163 لشارسة الرياضة بذعلني اتصف بالدرح 26
أمارس الرياضة للمحافظة على لياقتي  28

 البدنية
134 89.33 16 16.67 6 6 

لشارسة الرياضة تكسب جسمي لياقة  29
 ومرونة

144 69.6 6 4 6 6 
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لشارسة الرياضة تساعدني على عدم  32
 الإفراط في الطعام

67 44.67 83 55.33 6 6 

لشارسة الرياضة تتيح الفرصة للتحكم في  33
 الانفعالات

98 65.33 44 29.33 8 5.33 

 6 6 19.33 29 86.67 121 لشارسة الرياضة تعطني الإحساس بالجمال 34
لشارسة الرياضة تساعد على إكساب  35

 جسمي القوة
136 86.67 26 13.33 6 6 

اطا كبيرا وبذعلني لشارسة الرياضة تزيدني نش 36
 اقبل على العمل بحيوية

129 86.6 21 14 6 6 

 
 
 
 
 

       

 لا أوافق أوافق أوافق بشدة العبارات السلبية ت
 % ك % ك % ك

 86.67 136 8.67 13 4.67 6 لشارسة الرياضة تقلل من الطاقة الجسمية 3
العادات والتقاليد التي بركم الأسرة الليبية  4

 ارستي الرياضةبرول دون لش
46 36.67 58 38.67 46 36.67 

عدم اىتمام الإعلام بالنشاط الرياضي  7
 للسيدات

57 38 43 28.67 56 33.33 

لشارسة الرياضة بذعلني اقل قدرة على ضبط  16
 النفس

16 16.67 34 22.67 166 66.67 

تعرضي للوم الأسرة يقلل من اقبالى على  11
 لشارسة النشاط الرياضي

23 15.33 37 24.67 96 66 

 96 135 16 15 6 6 لشارسة الرياضة مضيعة للوقت 14
 42 63 34 51 24 36عدم التشجيع الكافي يقلل من اقبالى على  15
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 الدمارسة الرياضية
ظروف الحياة العصرية تقلل من اقبالى على  16

 لشارسة الرياضة
28 18.67 61 46.67 61 46.67 

الأنشطة  عدم معرفتي لأنسب أنواع 19
 الرياضية التي تناسبني

45  .36 55 36.67 56 33.33 

عدم التقدير للرياضة لا يعطى دافعا  26
 لدمارستها

53 35.33 36 26 47 44.67 

 62.67 94 12 18 25.33 38 عدم وجود حوافز لدمارسة النشاط الرياضي 23
لشارسة الرياضة بردث بعض تشوىات  24

 القوام
46 36.67 16 16.67 88 58.67 

ارتفاع تكاليف الأدوات الرياضية برول  27
 دون لشارستي للرياضة

46 36.67 83 55.33 21 14 

 56.67 76 18.67 28 36.67 46 لشارسة برتاج لمجهود بدني اكبر من طاقتي 36
لشارسة الرياضة لا تساىم في صحة الجسم  31

 ولياقتو
6 6 3 2 147 98 

 


